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Vytvorujici funkce a obecna binomicka véta

Véta (Zobecnénd binomickd véta): Pro libovolné redlné ¢islo r a nezdporné celé &islo k definujeme kombinaéni

¢islo jako

r\ _ rr—1)0r—-2)--(r—k+1)

k k!
(specidlné kladaeme ({) = 1). Potom funkce (1 + )" je vytvoiujici funkei pro posloupnost ((f), (1), (3)---)
(pficemz mocinnd fada () + (7)z + (3)a? + - -+ vzdy konverguje pro |z| < 1).

Dusledek (Specializace pro celociselné zaporné r): Necht’ r je celo¢islné zaporné. Pak mame (Z) = (=1)* (_’"'2’“_1) =
(*1)’“(_T+k_1). Tim padem dostdvame
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Priklad 1: dokazte tento dusledek.

Definice (Konvoluce posloupnosti): Jsou dany posloupnosti (ag,as,...) a (bg,b1,...) a k nim piislusejici vy-
tvofujici funkce a(z) a b(z). Pak posloupnost (agbg, a1bg + biag, azbg + a1b1 + agba, ... ) ma vytvorujici funkei
a(x)b(x); n-ty ¢len této posloupnosti je presné >, _, arbn_k.

Priklad 2: Najdéte vytvorujici funkce pro nésledujici posloupnosti:
(-1,1,-1,1,—1,...), tedy a; = (—1)°
7,,,,,...,1’;@ a; =1
(0,1,2,3,4,5 ), tedy i
(1,2,1,4,1,8,1,16,...)
(Z;:o a;); pro danou poslopunost (a;); s vytvorujici funkei a(x)

Priklad 3: Najdéte piislusné koeficienty u néasledujicich funkci
o [2%] funkce 1+
e [2!7] funkee (1 — 2z) 2
o [2°9] funkee (!0 + .-+ + 220) (210 + 2 + 212 + )2
Hint: Tteti funkci nejprve zjednoduste, vysledny vyraz je tak jednoduchy, ze jde dopocitat z hlavy

Piiklad 4: Chceme koupit 50 kust limonad. Na vybér mdme 3 druhy, chceme od kazdého druhu alesporn 10
kusu. Obchod ma pouze 20 kusu ¢ervenych, 30 kustu zelenych a 40 kusu zlutych. Kolika zpusoby muzeme nakup
provést?

Naleznéte feseni jako koeficient polynomu néjaké vytvorujici funkce.

Hint: dloha by uz méla byt vyfesena

Piiklad 5: Sectéte fady (pomoci vytvorujicich funkef)
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